
Vyhodnotenie aktivít za obdobie Apríl 2026 - Leles 

 

SP – Deň Rómov 08.04.2026 - Prednáška o živote a histórií Rómskej populácie.  Cieľ: Priblížiť históriu, kultúru a pôvod 

Rómov a podporiť porozumenie. Motiváciou bolo znížiť predsudky a podporiť toleranciu a rešpekt. Kaviareň Leles, veľký 

počet klientov 

Finančná gramotnosť 23.04.2026  – rekvalifikácia klientov  poobede Spoločne RPPP, SP a ACRT zorganizovali so 

školiteľkou Akadémie vzdelávania Michalovce aktivitu na rekvalifikáciu klientov v oblasti základných finančných zručností. 

Cieľom bolo zvýšiť ich finančné povedomie a schopnosť samostatne robiť zodpovedné finančné rozhodnutia, zlepšenie ich 

orientácie vo financiách a posilnení ich sebestačnosti . Klienti si úspešne po 3 dňovom vzdelávaní prevzali osvedčenie. ( 

nepovinná aktivita) Klienti obce 5 - muž Róm 1 žena Rómka 4 ( SP, RPPP, ACRT, priestor RT) 

Meňme spoločne veci k lepšiemu! 23.04.2026 doobeda. Práca v rodinách pomocou rozhovorov, soc. poradenstvom a 

motiváciou. Cieľom bolo zlepšenie životnej situácie rodiny, vzájomná podpora a motivácia,  spoločné trávenie času, 

udržateľnosť rodinnej pohody a spolunažívania, výchovy a  posilnenia sebavedomia pri riešení svojej  situácie. Klienti obce 11 

- muž Róm 3 žena Rómka 6 muž 1 žena 1 rodinné prostredie( SP, RPPP, ACRT)  

Študuj a vyhýbaj sa záškoláctvu. 28.04.2026 - poučné rozhovory a motivácia k lepšej budúcnosti, kde cieľom bolo rozvíjať 

u žiakov uvedomenie si významu vzdelania pre ich osobný rozvoj a budúci život, a tým posilniť ich vnútornú motiváciu k 

pravidelnej školskej dochádzke a aktívnemu učeniu. Klienti obce 14 - muž Róm 3 žena Rómka 9 muž 1 žena1 ( priestor RT, 

SP, RPPP,) 

RPPP- 09.04.2026 Pozor na dôsledky nespolupráce s  ÚPSVaR – prednáška a poučenie nezamestnaných osôb v hmotnej 

núdzi o  nespolupráce s úradom pri sprostredkovaní zamestnania - Cieľom aktivity bolo oboznámiť klientov v súvislosti 

s hmotnou núdzou a sprostredkovaním zamestnania, aby lepšie pochopili svoje povinnosti a možnosti a mohli aktívne 

spolupracovať na zlepšení svojej situácie. Aktivita prebehla formou prednášky a diskusie. Účastníci boli oboznámení 

s dôsledkami nespolupráce s úradom pri sprostredkovaní zamestnania a s ich právami a povinnosťami. Aktivita splnila svoj 

cieľ. / Priestor RT, RPPP, SP, Asistentka CRT, občania / Spolu 8 Muž Róm – 3 Žena Róm - 5 

22.04.2026 Moja cesta, moja budúcnosť – Aktivita bola zameraná na podporu sebavedomia účastníkov, identifikáciu ich 

silných stránok a motiváciu k aktívnemu riešeniu svojej pracovnej situácie. Aktivita mala pozitívny priebeh, účastníci boli 

aktívni a otvorene komunikovali o svojich skúsenostiach, získali prehľad o možnostiach uplatnenia a uvedomili si dôležitosť 

plánovania kariéry. / Priestor RT, RPPP, Asistentka CRT, občania /Spolu 7 Muž Róm - 5 Žena Róm – 2 Neplánovaná aktivita 

21.04 - 23.04.2026 Finančná gramotnosť – Spoločne s SP. ACRT a Akadémiou vzdelávania Michalovce sme realizovali kurz 

– finančná gramotnosť. Cieľom rekvalifikácie bolo rozvinúť finančnú gramotnosť klienta, najmä v oblasti plánovania rozpočtu, 

riadenia výdavkov a orientácie vo finančných produktoch. Cieľ rekvalifikácie bol splnený, klienti si osvojili základné princípy 

finančnej gramotnosti a preukázali schopnosť ich aplikácie v praxi.Spolu 5 Muž Róm – 1 Žena Róm - 4 

RPPB -  16.04.2026 Medzinárodný deň Rómov je oslava i pripomienkou! Spoločne posedenie Rómov a nerómov, podpora 

vzájomného porozumenia, rešpektu a spolužitia prostredníctvom neformálneho stretnutia, dialógu a zdieľania kultúrnych 

hodnôt. Cieľ bol splnený, nakoľko sa podarilo úspešne stráviť pekné popoludnie s Rómami a nerómami. Diskusia bola 

o spomienkach z detstva, kultúre, rodine a rómskych zvykov. Prepájala sa majorita s minoritou. Táto aktivita bola 

senzibilizačná a zároveň aj na proti rómsky rasizmus. V priestore RT, obyvatelia obce. Róm: Nerom: ž.: m.: ž.: m.: 5 1 1 2 

Spolu : 9 

23.04.2026 - Deň Zeme – naša sila, naša planéta. Vyčistenie okolia poľnej krížovej cesty a okolia mostu sv. Gottharda od 

odpadkov. Táto aktivita je súčasťou kampane na trvalý zber a separáciu odpadu, aj ochranu životného prostredia. Tento cieľ sa 

dosiahol spoluprácou obyvateľov obce. Terén, obyvatelia obce. Róm: Nerom: ž.: m.: ž.: m.: 1 3 2 1 Spolu : 7 

RPPM – 1. Budovanie identity a komunitná súdržnosť (Medzinárodný deň Rómov) Aktivita „Naša cesta farieb“ preukázala 

vysokú mieru participácie mládeže na veciach verejných. Spoločná výroba rómskej vlajky nebola len umeleckou činnosťou, 

ale procesom posilňovania národnej identity a hrdosti. Umiestnenie vlajky ako dominanty osláv dalo deťom pocit dôležitosti a 

uznania ich práce v rámci celej obce. Samotný Medzinárodný deň Rómov hodnotíme ako úspešný model inkluzívnej 

spolupráce. Aktívne zapojenie mládeže do technických a organizačných úloh (príprava občerstvenia, hudba, výzdoba) posilnilo 

ich pocit zodpovednosti za spoločný výsledok a demonštrovalo silu komunitnej súdržnosti v praxi. Účastníci na aktivite „Naša 

cesta farieb – výroba rómskej vlajky “ 11 žien MRK Účastníci na aktivite „Medzinárodný deň Rómov “ nad 50 ľudí 

 2. Rozvoj empatie a sociálnej solidarity (Dar radosti) Projekt „Dar radosti – malé úsmevy pre veľkých bojovníkov“ predstavuje 

najvýznamnejší kvalitatívny posun v práci s mládežou v tomto mesiaci. Dlhodobá príprava (od marca) naučila účastníkov 

trpezlivosti a cieľavedomosti. 110 ručne vyrobených hračiek a vankúšikov. Táto aktivita prekročila rámec bežného krúžku. 

Spolupráca s odborným personálom DNF v 



Košiciach (MUDr. Halušková, PhDr. Matia) dodala projektu vážnosť. Mládež mala možnosť konfrontovať svoje vnímanie 

sveta s realitou detí bojujúcich o život, čo u nich vyvolalo hlbokú vlnu empatie a túžbu pomáhať nezištne. Prepojenie 

dobrovoľníkov, sponzorov a RT vytvorilo silnú podpornú sieť, ktorá je kľúčová pre udržateľnosť takýchto iniciatív. Účastníci 

na aktivite : Projekt „Dar radosti – malé úsmevy pre veľkých bojovníkov“ 4 Počet dobrovoľníkov 20 ... 6 žien ,1 muž MRK, 

14 neróm – 11 žien, 3 mužov Počet sponzorov : 7 

3. Zachovávanie tradícií a medzigeneračný dialóg (Stavenie mája) Účasť na aktivite Stavenie mája pred obecným úradom 

úspešne uzavrela aprílový cyklus. Prínos: Táto aktivita slúžila ako dôležitý most medzi generáciami. Zapojenie mladých ľudí 

do tradičných zvykov obce pomáha predchádzať ich izolácii a buduje v nich vzťah k miestu, kde žijú. Spoločná účasť so 

staršími obyvateľmi prispela k búraniu bariér a k vzájomnému rešpektu. 4 ženy MRK , 9 muž MRK =13 spolu 

ACRT- Asistentka CRT – účasť na skupinových aktivitách: RPPP: Pozor na dôsledky nespolupráce s ÚPSVaR - pozitívnym 

prínosom bolo posilnenie motivácie účastníkov k zodpovednému prístupu pri riešení svojej nepriaznivej situácie a k aktívnej 

spolupráci s príslušnými inštitúciami. Finančná gramotnosť - stanovené ciele aktivity boli splnené. Počas aktivity si účastníci 

osvojili základné princípy hospodárenia s financiami, naučili sa vytvárať jednoduchý rozpočet a lepšie sa orientovať vo 

finančných produktoch. Získané poznatky dokázali aplikovať na praktických príkladoch, čo prispelo k lepšiemu pochopeniu a 

upevneniu učiva.(RPPP, SP) SP: Študuj a vyhýbaj sa záškoláctvu - diskusia prebiehala interaktívnou formou, klienti mali 

možnosť vyjadriť svoje skúsenosti, názory a prekážky, ktoré im bránia v pravidelnej dochádzke do školy. Prostredníctvom 

individuálneho prístupu boli posilňované ich motivačné faktory, sebavedomie a zodpovednosť za vlastnú budúcnosť. RPPB: 

Medzinárodný deň Rómov je oslavou i pripomienkou - Aktivita napomohla odbúravať predsudky a posilnila vzájomný rešpekt 

a toleranciu. Pozitívne sa prejavila aj spolupráca medzi jednotlivými skupinami, ktorá podporila budovanie dobrých 

medziľudských vzťahov. Cieľ bol splnený. Nenementorka, Nene,: Deň Zeme - pozitívne sa prejavil záujem detí o tému 

ochrany prírody – deti spontánne diskutovali, kládli otázky a uvedomovali si význam triedenia odpadu v každodennom živote. 

Aktivita zároveň podporila spoluprácu medzi deťmi a rozvíjala ich zodpovedný prístup k životnému prostrediu. : Maľovanie 

planéty Zem – Deti preukázali záujem o tému, pričom prostredníctvom rozhovorov a tvorivej činnosti si uvedomovali význam 

jej ochrany. Pozitívne bolo aj to, že deti dokázali spolupracovať, vzájomne si pomáhať a zdieľať pomôcky. Stanovené ciele 

boli splnené. 

Nenememntorka – Nene - Mami Klub – Deň Rómov varenie tradičného jedla gója a príprava rómskeho chleba. Aktivita 

prebehla úspešne dňa 08. 04. 2026. Mamičky varili rómske jedlá, vymieňali si skúsenosti a spoločne pripravovali pokrmy 

podľa tradičných postupov. Počas aktivity sa zoznamovali so starými zvykmi a kultúrnymi tradíciami. Na aktivite sa zúčastnil 

4 Matky z MRK Stanovení ciel aktivity bolo spoznať a zachovať rómske tradície, podporiť spoluprácu a komunikáciu medzi 

mamičkami, rozvíjať praktické zručnosti pri varení a vytvoriť príjemnú komunitnú atmosféru, kde sa mamičky a deti môžu 

spoločne učiť a zdieľať skúsenosti. Cieľ aktivity bol splnený. Maľovanie planéty Zem – Maľovanie vodovou farbou. Aktivita 

prebehla úspešné v priestore RT dňa15.04.2026 Deti maľovali planétu zem oboznámili maľovali odtlačením rúk z vodovou 

farbou a temperám. Na aktivite sa zúčastnilo 7detí z mrk 1 chlapec, 6 dievča,6 rodič. Stanovení cieľ viesť deti k pozitívnemu 

vzťahu k prírode a jej ochrane podporovať kreativitu fantáziu a jemnú motoriku a rozlišovať základné farby deti si cítili 

a zabávali dobre spolu z rodičmi cieľ bol splnení. Deň Zeme – Separácia odpadu prednáška. Aktivita prebehla úspešne dňa 

22.04.2026. Deti manuálne triedili odpad pomocou obrázkových pomôcok. Deti si osvojili základné návyky triedenia odpadu 

a pozitívny vzťah k prírode s pomocou predložených materiálov. Na aktivite sa zúčastnilo detí 5 z MRK chlapec 1, dievča 4 , 

rodič 5. Stanovení cieľ rozvíjanie základné povedomie o ochrane prírody. Cieľ bol splnení. Mami Klub – Zápis detí do MŠ 

prednáška Aktivita prebehla úspešné dňa 27.04.2026. Prebehla v priestore materskej škôlky, pani riaditeľka predniesol 

prednášku rodičom. Informovanie o procese zápisu detí. Poskytnuté pomocné informácie o potrebné dokumenty. Ukážka 

priestorov diskusia a otázky, pripravené aktivity pre deti. Na aktivite sa zúčastnilo 10 deti 7 chlapec, 4 dievča, 10 rodič. 

Stanovení cieľ informovanie a podporovanie rodičov o zápise do MŠ. Cieľ bol splnení. Pozitív 


